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分享版





1.一打飲料有12瓶，下表是進貨打數和瓶數的

關係，看表回答問題。

進貨了5打，是進了幾瓶？

5 打表示有[ ]個 12，

也就是[ ]的[ ]倍，

寫成算式： .

一打12瓶



1.一打飲料有12瓶，下表是進貨打數和瓶數的

關係，看表回答問題。

進貨了6 打，是進了幾瓶？

6 打表示有[ ]個 12，

也就是[ ]的[ ]倍，

寫成算式： .

一打12瓶



1.一打飲料有12瓶，下表是進貨打數和瓶數的

關係，看表回答問題。 一打12瓶

左表可以看出：

12 的 1 倍是 12，12 的 2 倍是 24 ，

12 的 3 倍是 36，12 的 4 倍是 48……

我們說，

12、24、36、48是 12 的倍數

當被乘數與乘數都是整數，

我們說：積是被乘數的倍數。
例: 12×5=60，60是12的倍數；

12×6=72，72是12的倍數。



1.一打飲料有12瓶，下表是進貨打數和瓶數的

關係，看表回答問題。 一打12瓶

請根據左表，寫出 12 的倍數。



2. 6的倍數有哪些？

6 的 1 倍是[ ]，算式：

6 的 2 倍是[ ]，算式：

6 的 3 倍是[ ]，算式：

6 的 4 倍是[ ]，算式：

6 的 5 倍是[ ]，算式：

6 的 6 倍是[ ]，算式：

…… 想一想，6 的倍數有幾個？



3. 8×20＝160，160是8的倍數嗎？

8×20＝160，意思是指：8 的[ ]倍是[ ]

所以 160（是，不是）8 的倍數。

160 也是 20 的倍數嗎？

8×20＝20×[ ]，意思是指：20 的[ ]倍是[ ]

所以 160（是，不是）20 的倍數。



8×20＝160

160 是 8 的倍數，也是 20 的倍數。

整數的乘法算式中，

積是被乘數的倍數，如：160 是 8 的倍數

也是乘數的倍數。如：160 是 20 的倍數



4. 請根據下面的算式回答問題。

9× 1＝ 9

9× 2＝18

9× 3＝27

︙

9×10＝90

9×11＝99

100 以內 9 的倍數有哪些？

100以內
是指…

120 以內 9 的倍數，最大的是多少？

9×12＝ [ ]

9×13＝ [ ]

9×14＝ [ ]

120以內
是指…

答：[ ]



5. 84 是 4 的倍數嗎？[ 換句話問： 4 的幾倍是 84 呢？]

4 × 1 ＝ 4， 4 × 2 ＝ 8， 4 × 3 ＝ 12，4 × 4 ＝ 16，

4 × 5 ＝ 20， 4 × 6 ＝ 24， 4 × 7 ＝ 28，4 × 8 ＝ 32，

4 × 9 ＝ 36 ，4 × 10 ＝ 40，

4 × 11 ＝ [ ]， 4 × 12 ＝ [ ]，4 × 13 ＝ [ ]，

4 × 14 ＝ [ ]， 4 × 15 ＝ [ ]，4 × 16 ＝ [ ]，

4 × 17 ＝ [ ]， 4 × 18 ＝ [ ]，4 × 19 ＝ [ ]，

4 × 20 ＝ [ ]， 4 × 21 ＝ [ ]……

21 是整數，所以 84（是，不是）4 的倍數。



5. 84 是 4 的倍數嗎？[ 換句話問： 4 的幾倍是 84 呢？]

4 × 1 ＝ 4， 4 × 2 ＝ 8， 4 × 3 ＝ 12，4 × 4 ＝ 16，

4 × 5 ＝ 20， 4 × 6 ＝ 24， 4 × 7 ＝ 28，4 × 8 ＝ 32，

4 × 9 ＝ 36 ，4 × 10 ＝ 40，4 × 11 ＝ 44， 4 × 12 ＝ 48，

4 × 13 ＝ 52，4 × 14 ＝ 56， 4 × 15 ＝ 60，4 × 16 ＝ 64，

4 × 17 ＝ 68， 4 × 18 ＝ 72，4 × 19 ＝ 76， 4 × 20 ＝ 80，

4 × 21 ＝84……

從1倍開始算倍數，要算好久喔～可以從哪個算式開始列就好呢？



5. 84 是 4 的倍數嗎？[ 換句話問： 4 的幾倍是 84 呢？]

餘數是[ ]，4× (      )＝84，

所以 84（是，不是）4 的倍數。

我是這樣想的……

如果 84 是 4 的倍數，那麼就可以寫成：4× ( )＝84，

( )裡是一個整數，可以用 ( ＋，－，× ，÷ ) 算出來，

也就是：[ ] [ ]＝ ( )，請幫我列成直式計算。



5. 84 是 4 的倍數嗎？[ 換句話問： 4 的幾倍是 84 呢？]

要知道84是不是4的倍數，

可以用 ❶乘法 ……4×20＝80，4×21＝84……

也可以用 ❷除法 84÷4＝21…0

來確認到底是不是倍數，

你覺得哪個方法比較快速呢？為什麼？



6. 125 是 3 的倍數嗎？[ 換句話問： 3 的幾倍是 125 呢？]

你想用（× ，÷ ）來解題。



7. 在百數表找出倍數。

請將 2 的倍數圈起來，

並說說看，你發現了什麼。

2 的倍數中，

個位數字是[      ]、 [      ]、

[      ]、 [      ]、 [      ]。



7. 在百數表找出倍數。

請在 5 的倍數上畫△，

並說說看，你發現了什麼。

5 的倍數中，

個位數字是[      ]、 [      ] 。



7. 在百數表找出倍數。

請在 10 的倍數上打✕，

並說說看，你發現了什麼。

10 的倍數中，

個位數字是[      ] 。

個位數字是[ ]，

是 2 的倍數，

也是 5 和 10 的倍數。



7. 在百數表找出倍數。

❶個位數字是 0、2、4、6、8 的整數，

是[ ]的倍數。

❷個位數字是 0、5 的整數，

是[ ]的倍數。

❸個位數字是 0 的整數，

是[ ]、 [ ]、 [ ]的倍數



8. 一包果凍有七十幾顆，每12顆分一袋，剛好分完，

這包果凍有幾顆？[請先操作看看]

12顆
七十幾顆果凍

剛剛的操作過程中，我們
將一袋又一袋的果凍裝進
大包包裡，所以我們在求

○分裝果凍的結果

○累積果凍的結果



8. 一包果凍有七十幾顆，每12顆分一袋，剛好分完，

這包果凍有幾顆？

我們把一袋
又一袋的果
凍累積起來

累積 1 袋，果凍有[ ]顆，算式：

累積 2 袋，果凍有[ ]顆，算式：

累積 3 袋，果凍有[ ]顆，算式：

累積 4 袋，果凍有[ ]顆，算式：

累積 5 袋，果凍有[ ]顆，算式：

累積 6 袋，果凍有[ ]顆，算式：

累積 7 袋，果凍有[ ]顆，算式：

列出這樣的算式，就是在找12的[               ]，還要繼續列算式嗎？



8. 一包果凍有七十幾顆，每12顆分一袋，

剛好分完，這包果凍有幾顆？

12×1＝12

12×2＝24

12×3＝36

12×4＝48

12×5＝60

12×6＝72

12×7＝84 已經超過七十幾，不用再繼續列算式

當我們想要知道不斷累積某數的結果時，

就是在求某數的倍數，

要用（＋，－，×，÷）來解題。



9. 有九十幾個月餅，平分成12盒，剛好分完，月餅

共有幾個？

九十幾個

我們要求 ( 累積月餅 ，分裝月餅 ）的結果

所以是求 12 的（ 倍數，因數 ）



10.數量不到 50 張的遊戲卡，每 7 張分一疊，剛好

可以分完，遊戲卡可能有多少張？

我們要求累積還是分裝的結果？所以是求 7 的……



11.一盒積木不到 40 個，每 6 個一堆，剛好可以分

完，一盒積木可能有多少個？

我們要求……的結果？所以是求 ……





1. 4 和 6 的共同倍數有哪些？這些共同倍數最小的
是多少?

4 的倍數有哪些呢？
請先列出算式，找出 9 個倍數

6 的倍數有哪些呢？
請先列出算式，找出 9 個倍數

4的倍數：

6的倍數：



4 的倍數：4、8、12、16、20、24、28、32、36…

6 的倍數：6、12、18、24、30、36、42、48、54…

4 和 6 的共同倍數有哪些呢？ 共同倍數中最小的是多少？

12、24、36…是 4 和 6 的共同因數，

我們說 12、24、36 是

4 和 6 的公倍數。

有多少個呢？[ ]個

4 和 6 的所有公倍數，最小的是 12，

我們說 12 是

4 和 6 的最小公倍數。



4 的倍數：4、8、12、16、20、24、28、32、36…

6 的倍數：6、12、18、24、30、36、42、48、54…

12、24、36 是 4 和 6 的公倍數，最小公倍數是12

12、24、36 和 12 有什麼關係呢？

12×1＝[         ] 12 的[ ]倍

12×2＝[         ] 12 的[ ]倍

12×3＝[         ] 12 的[ ]倍

某兩數的公倍數，

也是最小公倍數的倍數。



2. 6 和 9 的共同倍數有哪些？找出3個，並寫出最小
公倍數。

6 的倍數有哪些呢？
請先列出 9 個

9 的倍數有哪些呢？
請先列出 9 個

6和9的公倍數：

最小公倍數：



3. 找出 9 和 30 的最小公倍數



3. 找出 9 和 30 的最小公倍數 [我們來看看兩位小朋友的做法]

我先列出 30 的倍數，

30、60、90、120、150…

再從裡面找出 9 的倍數，

就找到了

9 和 30 的最小公倍數 90

我先列出 9 的倍數，

9、18、27、36、45、

54、63、72、81、90…

再從裡面找出 30 的倍數，

就找到了

9 和 30 的最小公倍數 90

你覺得哪位小朋友的做法比較快速找到最小公倍數呢？為什麼？



3. 找出 9 和 30 的最小公倍數 [我們來看看兩位小朋友的做法]

我先列出 30 的倍數，

30、60、90、120、150…

再從裡面找出 9 的倍數，

就找到了

9 和 30 的最小公倍數 90

我先列出 9 的倍數，

9、18、27、36、45、

54、63、72、81、90…

再從裡面找出 30 的倍數，

就找到了

9 和 30 的最小公倍數 90

要找兩數的最小公倍數時，可以先找比較大的數字的倍數，

再從裡面找最小公倍數。



4. 找出 4 和 10 的 2 個公倍數，並寫出最小公倍數。

所以，可以先找(  4 ， 10  )的倍數。

[ ]的倍數：

4 和 10 的最小公倍數：

最小公倍數：[        ]，

公倍數(列出2個)：



5. 美美用3公分和2公分的積木，想要對齊排列……

用 2 公分的積木排 1 個時，全長是幾公分？2 個呢？3 個呢？……

3公分

2公分

排1個，全長是[ ]公分，算式：

排2個，全長是[ ]公分，算式：

排3個，全長是[ ]公分，算式：

排4個，全長是[ ]公分，算式：



5. 美美用3公分和2公分的積木，想要對齊排列……

用 2 公分的積木排 1 個時，全長是幾公分？2 個呢？3 個呢？……

3公分

2公分

排5個，全長是[ ]公分，算式：

排6個，全長是[ ]公分，算式：

排7個，全長是[ ]公分，算式：

排8個，全長是[ ]公分，算式：



5. 美美用3公分和2公分的積木，想要對齊排列……

用 2 公分的積木排 1 個時，全長是幾公分？2 個呢？3 個呢？……

排幾個，就是 2 的幾倍，也就是 2 的倍數，

因此， 2 公分積木排出來的長度都是 [ ] 的倍數。



5. 美美用3公分和2公分的積木，想要對齊排列……

用 3 公分的積木排 1 個時，全長是幾公分？2 個呢？3 個呢？……

3公分

2公分

排1個，全長是[ ]公分，算式：

排2個，全長是[ ]公分，算式：

排3個，全長是[ ]公分，算式：

排4個，全長是[ ]公分，算式：



5. 美美用3公分和2公分的積木，想要對齊排列……

用 3 公分的積木排 1 個時，全長是幾公分？2 個呢？3 個呢？……

3公分

2公分

排5個，全長是[ ]公分，算式：

排6個，全長是[ ]公分，算式：

排7個，全長是[ ]公分，算式：

排8個，全長是[ ]公分，算式：



5.  美美用3公分和2公分的積木，想要對齊排列……

用 3 公分的積木排 1 個時，全長是幾公分？2 個呢？3 個呢？……

排幾個，就是 3 的幾倍，也就是 3 的倍數，

因此， 3 公分積木排出來的長度都是 [ ] 的倍數。



5.  美美用3公分和2公分的積木，對齊排列成下圖。

3公分

2公分

3公分 3公分 3公分

2公分 2公分 2公分 2公分 2公分

兩種積木排到一樣長的時候，要做記號，

請問積木排到多少公分時，兩種積木的長度會一樣長？

……

……

積木排出來的長度就是一個積木長度的（ 因數，倍數 ）。



5.  美美用3公分和2公分的積木，對齊排列成下圖。

3公分

2公分

3公分 3公分 3公分

2公分 2公分 2公分 2公分 2公分

兩種積木排到一樣長的時候，要做記號，

請問積木排到多少公分時，兩種積木的長度會一樣長？

……

……

2 公分積木的長度 / 2 的倍數：2、4、

3 公分積木的長度 / 3 的倍數：3、6、



5.  美美用3公分和2公分的積木，對齊排列成下圖。

3公分

2公分

3公分 3公分 3公分

2公分 2公分 2公分 2公分 2公分

兩種積木排到一樣長的時候，要做記號，

請問積木排到多少公分時，兩種積木的長度會一樣長？請圈起來。

……

……

排2 公分積木的長度 / 2 的倍數：2、4、6、8、10、12、14……

排3 公分積木的長度 / 3 的倍數：3、6、9、12、15、18、21……

排兩種積木一樣長的長度 / [      倍數]：



5.  美美用3公分和2公分的積木，兩種積木排到多少

公分時，會一樣長？請找出3個兩種積木排到一

樣長的長度。

排2 公分積木的長度 / 2 的倍數：2、4、6、8、10、12、14……

排3 公分積木的長度 / 3 的倍數：3、6、9、12、15、18、21……

排兩種積木一樣長的長度 / [公倍數]：

要知道一直累積某兩數後什麼時候會一樣多，

就是找“某兩數 [如：3或2]的公倍數”。



6.  參加尋寶探險有二十幾個人，要分組競賽，每3

個人分成一組可以分完，每4個人分成一組也可

以分完，參加尋寶探險有幾個人？[先操作圖示來理解題意]

操作後發現，我們在求（ 累積小組人數 ，平分小組人數 ）的結果

所以是要求（ 因數，倍數 ），而且是 3 和 4 的（ ）數。

尋寶探險有二十幾個人？



6.  參加尋寶探險有二十幾個人，要分組競賽，每3

個人分成一組可以分完，每4個人分成一組也可

以分完，參加尋寶探險有幾個人？



7.  小迪有四十幾顆彈珠，每8顆分一堆，每6顆分一

堆，都剛好分完，小迪有幾顆彈珠？

要求小迪有幾顆彈珠時，

我們要 ○累積彈珠 ○平分彈珠



8.  五年級學生有七十幾個人，要分組參觀畫展，每

9個人一組，每12個人一組，都剛好分完，五年

級學生有幾個人？

要求出五年級學生有幾個人，要 ○累積人數 ○平分人數

所以是要求 9 和 12 的……


